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Test 4

1 Ve které vété je chybné podtrzena zakladni skladebni dvojice?

a) Velké hejno stéhovavych ptaku leti na jih.

b) Jeden opefenec letici na konci se pta druhého:

c) ,Proc vlastné vSichni letime za tim troubou na Spici?“
d) ,Protoze ten jediny ma mapu.”

2 Kolik vét hlavnich a vedlejsich napoéitas v nasledujici ukazce?
Starec byl hubeny, vyzably a zatylek mél zryty hlubokymi ryhami.
Na licich mu vyvstaly hnédé skvrny klze, zrohovatélé na ochra-
nu pred odrazem slunce v tropickém mori. Ty skvrny mu sahaly
po stranach obliceje az doli a ruce mél zjizvené hlubokymi
zafezy od toho, jak se lopotil s téZzkymi rybami na snurach.

(E. Hemingway: Stafec a more)
a) 6x Hv

b) 5x Hy, 1x Vv

c) 4x Hy, 2x Vv

d) 3x Hy, 3x Vv

3 Ktery vétny len je podtrzen v nasledujici vété?
Obelix vypadal dobfe najedeny a spokojeny.
a) Pks b) D c) Pkn d) Pr

4 Oznac spravné pokracovani véty.
Kostata, motyky a pohrabace...

a) lezeli na travniku za domem.

b) zapomnély Majka s Tomem uklidit.

c) staly v dilné opfené o zed.

d) potfebovali vyménit ztrouchnivélé nasady.

5 Na kterém fadku je podtrzen pristavek?

a) La Valletta, hlavni mésto Malty, ma jen asi Sest tisic obyvatel.
b) Kamarad, se kterym jsem mél jit na tlru, onemocnél.

¢) Pavla se ptala Romany, jak se i libilo baletni predstaveni.
d) NejtvrdSim nerostem, to vSichni védi, je diamant.
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‘6 Jaky je pomér mezi vétami v nasledujicim souvéti?
Bud' pojedes i ty, nebo nepojedu ani ja.

a) vylucovaci
b) divodovy

¢) odporovaci
d) disledkovy

7 Co je podmétem v nasledujici vété?

16

VSichni hasici, policisté, potapéci a mistni dobrovolnici celou noc
prohledavali louku, les, pole i prilehly rybnik.

a) hasici, policisté, potapé&ci

b) louku, les, pole

c) louku, les, pole, rybnik

P

d) hasici, policisté, potapéci a dobrovolnici

P

Kolik podméti obsahuje nasledujici tryvek?

Po najezdu Hunu ze stredni Asie se daly do pohybu germanské
kmeny. Vandalové, Vizigoti a Ostrogoti sidlili nejdale na vychodeé,
a tak je ¢ekal dlouhy presun. Naproti tomu Frankové na zapadé
se premistili pouze do blizke Galie.

a) 3 b) 4 5 d) 6

Jaky druh prisloveéného uréeni je podtrzen ve vété? Reseni
oznac odpovidajicimi pismeny.

a) Na rozcesti zahnéte doleva. Puz
b) VySetreni trvalo hodinu. Pup
¢) Rytif sméle vytasil mec. Pum
d) Dnedni prednaska byla pro nemoc zrusena. Puc

Oznac vétu, ve které je tvar slova cukrarka podmétem, dort
predmétem a tvar slova marcipan privliastkem.

a) Nechala jsem u cukrarky vyrobit bily marcipanovy dort.

b) Cukrarka vyrobila na nasi oslavu dort s marcipanem.

¢) Cukrarka z blizké cukrarny pripravila vyborny dort a jesté
lepsi marcipan.

d) Dort s marcipanem je chloubou nasi cukrarky.
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11 Na kterém fadku je chyba v interpunkci?

a) Mas hip hop radéji, nez techno?

b) Ivanka si vzdy dava vanilkovou nebo jahodovou zmrzlinu.
¢) Kaja se méla Standovi omluvit hned, a ne az za dva dny.
d) Odesel z mistnosti, aniz nékoho pozdravil.

12 0Oznac souvéti souradné.

a) StéZejni basni némeckého romantismu je Lorelei H. Heineho.

b) Pro némecky miuvici zemé znamena totéz, co pro nas Machuv Maj.

¢) Autor vypravi o prekrasné vile, ktera sedava pri zapadu slunce na
skale nad fekou, aby zpivala svou tichou pisen.

d) Lodnik plavici se pod skalou je divkou zcela omamen, prestane
fidit svou lod, strhne ho vir a zahyne ve vinach Ryna.

13 Kolik dvojic uvozovek je nutné doplinit do nasledujiciho tryvku?
Stafik se otazal: A co ty dneska nejses v obchodé? Inu, odpo-
védél Eman s rozpaky, jak bych to rekl? Rozvazal jsem s firmou
Nacderadec obchodni spojeni. Eman starsi se zjezil. Jak tomu
méam rozumét? tazal se vyhruzné. Oni s tebou vyrazili dvere, co?
Eman miadsi pokrcil rameny. (K. Poladek: Muzi v ofsajdu)

a) 3 b) 4 c) b d) 6

14 Na kterém Fadku je véta s nékolikanasobnym predmeétem?

a) Babicka dala bonbon Ivance, Jozifkovi i Radimovi.

b) Uz jsi napsal ty referaty do zemépisu a prirodopisu?

¢) Kdysi se jako stiesni krytina pouzivaly dosky nebo Sindele.
d) Na jarmarku byly k vidéni nausnice ze zlata, stfibra i z oceli.

15 Které vétné Eleny jsou (v daném poradi) podtrzeny v nasledujici
vétée?
Myticky gryf je tvor s pfednima nohama a hlavou gigantického
orla. avéak s télem a zadnima nohama Iva.
(J. K. Rowlingova: Fantasticka zvifata a kde je najit)
a) Po - Pks - Pkn
b) Pt - Pum - Puz
¢) Pt - Pks - Puz
d) Po - Pum - Pkn
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Na kterém fadku neni vyjadieny prisudek?

a) Povida si pani Novackova s pani Jiroutkovou:
b) ,SlySela jsem, Ze vas syn studuje na univerzité.
¢) Co z ného bude, az skongi?*

d) ,Asi dichodce.”

Ozna¢ druhy vedlejSich vét odpovidajicimi pismeny.

a) Co nejde silou, jde rozumem. prisl. zplsobova
b) Kdyz se dva perovu, treti se sméje. prisl. diivodova

¢) Nezasel, pry aby mu kroupy nepobily. pFisl. podminkova
d) Jak se do lesa vol3, tak se z lesa ozyva. podmétna

Ur¢i druh vedlejsi véty.
Nechapal jsem, co jsem udélal Spatné.

a) prislove¢na mistni
b) pfislovecna ¢asova
¢) predmétna
d) podmétna

Oznac¢ radek s otazkou dopliiovaci.

a) ,Jak se jmenujete?“ ,Anna Novakova.*

b) ,Jste z Prahy?“ ,Ze Stra3nic. To je Praha 10.“

¢) ,Narozena jste v roce 1970 v Bratislavé?* ~Spravné.”
d) ,Uvadite VS vzdélani, souhlasi to?* »Jsem bakalarka.”

Yo v

Které vedlejsi véty (v daném poradi) jsou obsazeny v souvéti?
Kratit si den rozjimanim o véem zlém, co by se nam mohlo priho-
dit, znamena otravovat si stésti, které uz mame. (Ch. Paolini)

a) privlastkova - pfivliastkova

b) pfedmétna - privlastkova - predmétna
¢) podmétna - prislove¢na zplsobova

d) prisloveéna zplsobova - pfivlastkova

Zopakuj si! Jde to lépe Skvéle!
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